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ATA DA 83º SESSÃO ORDINÁRIA 17-09-2019 

ATA DA 83ª (OCTOGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 17 (DEZESSETE) DIAS 

DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE 

MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O 

SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A 

SESSÃO. COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA 

A MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 073/2019, QUE 

“INSTITUI O “PROGRAMA MULHER EMPREENDEDORA” NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

PROJETO DE LEI Nº 074/2019, QUE “DISPÕE SOBRE A RONDA 

ESCOLAR REALIZADA PELA GUARDA MUNICIPAL NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI 

Nº 075/2019, QUE “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS 

ADMINISTRADORES DE BARES, CASAS DE SHOWS E 

ESTABELECIMENTOS SIMILARES NA CIDADE DE MARACANAÚ, A 

ADOTAREM MEDIDAS DE SEGURANÇA QUE VISEM A PROTEÇÃO 

DAS MULHERES EM SUAS DEPENDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 

076/2019, QUE “DISPÕE SOBRE A RESERVA DE VAGAS PARA O 

PRIMEIRO EMPREGO NAS EMPRESAS PRESTADORAS DE 

SERVIÇOS AO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, ASSIM COMO NAS 
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CONCESSIONÁRIAS E PERMISSIONÁRIAS DE SERVIÇOS 

PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 051/2019, QUE “INSTITUI O SISTEMA DE 

QUIOSQUES NAS PRAÇAS E CALÇADÕES DA CIDADE DE 

MARACANAÚ”. TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA 

AS RESPECTIVAS COMISSÕES. REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS 

DE Nº 541 AO 549/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES ALINE DO 

HOSPITAL, LUCINILDO FROTA, HELENITA, IVANI AGUIAR, TALES 

SARAIVA, CHICO BARBEIRO, IVONALDO LIMA, PEDRO RODRIGUES 

E PATRIARCA. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS DE Nº 540 AO 551/2019 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES ROBÉRIO BERIM, IVONALDO LIMA, 

PEDRO RODRIGUES, IVANI AGUIAR, TALES SARAIVA, SILVANA 

MACIEL, ANTENOR MARIANO, JEORGENES CASTRO, PATRIARCA, 

RAPHAEL PESSOA, LUCINILDO E ALINE. OS REFERIDOS 

REQUERIMENTOS FORAM TRANSFERIDOS PARA ORDEM DO DIA 

DA SESSÃO SEGUINTE. PELA ORDEM, VEREADORA SILVANA 

REGISTRA A PRESENÇA DO SUPLENTE DE VEREADOR ULISSES. 

PELA ORDEM, VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, SOLICITA UM 

MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA SENHORA ANA 

ANGÉLICA. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE O SENHOR 

PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO, NO GRANDE EXPEDIENTE É 

O VEREADOR RAPHAEL PESSOA, QUE SAÚDA A TODOS, EM 

SEGUIDA ABORDA O ASSUNTO DO PROGRAMA CEARÁ PACÍFICO 
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DO GOVERNO ESTADUAL. AFIRMA QUE A INFRAESTRUTURA 

DESSE PROJETO VEM FORTALECER A SEGURANÇA E DIMINUIR O 

ÍNDICE DE HOMICÍDIOS. POSTERIORMENTE, EXPÕE SOBRE O 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 066/2017, QUE INDICA A CRIAÇÃO 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTE EM MARACANAÚ, 

RESSALTANDO A URGÊNCIA NA TRAMITAÇÃO DESSE PROJETO. 

PRÓXIMO INSCRITO, VEREADOR PEDRO RODRIGUES, QUE APÓS 

SAUDAR A TODOS, FALA SOBRE REGISTRO DE DOCUMENTO DE 

IDENTIFICAÇÃO – RG. AFIRMA QUE É NECESSÁRIO QUE 

PROVIDÊNCIAS SEJAM TOMADAS QUANTO A DEMORA E 

DIFICULDADE QUE A POPULAÇÃO VEM ENFRENTANDO PARA 

ADQUIRIR OU RENOVAR O REFERIDO DOCUMENTO. DIZ QUE É 

PRECISO AVERIGUAR SE O PROBLEMA DE DESINFORMAÇÃO 

PARTIU DO GOVERNO ESTADUAL OU FALHA NO SISTEMA. 

FINALIZA, ABORDANDO O ASSUNTO DA SINALIZAÇÃO DE PLACAS 

DE RUAS, DIZ QUE JÁ ENTROU COM REQUERIMENTO PEDINDO A 

URGÊNCIA NA INSTALAÇÃO DAS MESMAS. EM APARTE, 

VEREADORA ALINE DIZ QUE OUTRORA JÁ APRESENTOU UM 

PROJETO DE INDICAÇÃO E TAMBÉM REQUERIMENTO 

SOLICITANDO UMA “CASA DO CIDADÃO” PARA O DISTRITO DE 

PAJUÇARA. QUESTIONA SOBRE O AGENDAMENTO E A DEMORA 

NO RECEBIMENTO DESTE DOCUMENTO. SUGERE QUE A 

COMISSÃO DE VEREADORES POSSA SE DIRIGIR ATÉ A 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA PARA TENTAR SOLUCIONAR O 

PROBLEMA. EM APARTE, VEREADOR RAPHAEL PESSOA 

REPORTA-SE AO PRONUNCIAMENTO DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES, DIZ QUE ESSA DEMANDA É MUITO LATENTE, QUER 
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SEJA PRIMEIRA OU SEGUNDA VIA, QUE EMBORA NÃO SEJA DE 

RESPONSABILIDADE DA PREFEITURA, O EXECUTIVO DÁ UM 

SUPORTE. MENCIONA O PROJETO “VAPVUPT” EM FORTALEZA, 

COMO UM EXEMPLO PARA SER IMPLANTADO NESTE MUNICÍPIO. 

FINALIZA FAZENDO COBRANÇAS AO GOVERNO DO ESTADO 

QUANTO A PROJETOS EM CONCLUSÃO, COMO POR EXEMPLO, 

ARENINHA. EM APARTE, VEREADOR IVONALDO DIZ QUE MUITAS 

PESSOAS JÁ PERDERAM PROPOSTAS DE EMPREGO POR CONTA 

DA DEMORA NO RECEBIMENTO DO RG. AFIRMA QUE É UM 

ABSURDO, QUE ISSO NÃO PODE ACONTECER EM PLENO SÉCULO 

XXI. EM APARTE, VEREADOR TALES AFIRMA QUE, REFERENTE À 

RENOVAÇÃO DO RG, ESSE PROJETO É DE RESPONSABILIDADE 

DO GOVERNO DO ESTADO, QUE É NECESSÁRIO UM TRABALHO 

CONJUNTO ENTRE OS ÓRGÃOS ESTADUAIS E MUNICIPAIS. EM 

APARTE, VEREADORA SILVANA FALA DA IMPORTÂNCIA DE SE 

INSTALAR UM VAPVUPT EM MARACANAÚ. EM SEGUIDA, 

ESCLARECE QUE A DOAÇÃO DO TERRENO DA ARENINHA É DE 

RESPONSABILIDADE DA PREFEITURA DE MARACANAÚ. LEMBRA 

SOBRE A PREVISÃO DE CONSTRUÇÃO DAS DUAS ARENINHAS 

PARA O MUNICÍPIO, COMO POR EXEMPLO, A DO CAMPO CBRASIL, 

NO BAIRRO JEREISSATE. EM APARTE, VEREADOR PATRIARCA 

PARABENIZA AO VEREADOR PEDRO RODRIGUES PELO ASSUNTO 

ABORDADO. AFIRMA QUE OUVE MUITAS PESSOAS RECLAMAREM 

A RESPEITO DO FATO, QUE NEM TODOS TEM O RECURSO 

NECESSÁRIO PARA ADQUIRIR ESSE DOCUMENTO, QUE O 

GOVERNO DO ESTADO PRECISA RESOLVER ESSE PROBLEMA. 

ÚLTIMO INSCRITO É O VEREADOR JEORGENES QUE APÓS 
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SAUDAR A TODOS, FALA SOBRE REQUERIMENTO DE Nº 536/2019, 

DE SUA AUTORIA, QUE SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DO SERVIÇO 

DE HIDROGINÁSTICA NO MUNICÍPIO. PEDE AOS VEREADORES 

QUE SEJAM FAVORÁVEIS A ESSE PROJETO. LOGO APÓS, FALA DA 

IMPORTÂNCIA DESSE SERVIÇO NA REABILITAÇÃO DE PACIENTES, 

UTILIZANDO COMO RECURSO TERAPÊUTICO E FACILITANDO SUA 

RECUPERAÇÃO. EM APARTE, VEREADOR RAPHAEL PESSOA DÁ 

O TOTAL APOIO AO VEREADOR JEORGENES, NO QUE CONCERNE 

A HIDROTERAPIA. SEM MAIS INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE 

SUSPENDE OS TRABALHOS NOS TERMOS REGIMENTAIS. 

CONCEDIDA A DISPENSA DE INTERSTÍCIO SOLICITADA PELOS 

VEREADORES PEDRO RODRIGUES E ALINE. RETOMANDO OS 

TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUÓRUM FOI ANUNCIADA A 

ORDEM DO DIA. APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FORAM 

APROVADOS PROJETOS DE LEI Nº 053/2019, QUE ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI Nº 2.282, DE 25 DE JUNHO DE 2019, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 054/2019, QUE CRIA O FUNDO 

MUNICIPAL DO TRABALHO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. AMBOS DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. FOI 

RETIRADO DE PAUTA O REQUERIMENTO VERBAL Nº 531/2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR TALES E FORAM APROVADOS TODOS 

OS DEMAIS CONSTANTES NO AVULSO. NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR O SENHOR PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE 

SESSÃO, CONVOCA UM PERÍODO DE 02 (DUAS) SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR OS PROJETOS EM PAUTA E 

LEMBRA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 18 

(DEZOITO) DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO, NO MESMO 
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HORÁRIO E LOCAL DE COSTUME. DO QUE PARA CONSTAR 

LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA, 

SEGUE ASSINADA PELO PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS 

VEREADORES, LOGO APÓS SUA APROVAÇÃO. 


